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Ata da sétima sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara Municipal de Dona 
Inês, Estado da Paraíba. 

Aos dezoito dias (segunda-feira) do mês de março do ano de dois mil e treze, ás dezenove 

horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador Manoel 

Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a sétima 

sessão ordinária da décima terceira legislatura, sob a Direção do Vereador DEMÉTRIO 

FERREIRA DA SILVA, Presidente do Poder Legislativo, ROSILENE FERREIRA DE LIMA, 

Vice-Presidente, LUIZ ALVES SOBRINHO, Primeiro Secretário, e JOSÉ HENRIQUE 

GOMES, Segundo Secretário, feita à chamada e conforme a lista de Presença constatou-se 

estarem presentes os Senhores Vereadores DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, IVONALDO 

RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES, JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA 

SILVA e MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO. Presente os Senhores Vereadores, o 

Presidente do Poder Legislativo, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA declarou 

aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a 

proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da sétima sessão ordinária”. Em 

seguida convocou o Primeiro Secretário da Mesa o Senhor Vereador LUIZ ALVES 

SOBRINHO, para proceder à leitura da Ata da sessão anterior, feito a leitura, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade o Senhor Presidente apresentou as 

seguintes matérias: REQUERIMENTO Nº 015/2013. AUTOR: Vereador José Henrique 

Gomes. ASSUNTO: Solicitação de Limpeza do açude e dos barreiros do Assentamento Zé 

Paz II. REQUERIMENTO Nº 016/2013. AUTOR: Vereadora Rosilene Ferreira de Lima. 

ASSUNTO: Solicitação de Calçamento de Ruas em nossa cidade. REQUERIMENTO Nº 

017/2013. AUTOR: Vereador Demétrio Ferreira da Silva – PSB. ASSUNTO: Reforma e 

instalação de grades de proteção e bebedouros no Ginásio Poliesportivo o Bacurau, nesta 

Cidade. Em seguida o primeiro secretário da Mesa, Vereador Luiz Alves fez a leitura dos 

requerimentos e o Presidente Demétrio informou que os requerimentos ora apresentados 

serão votados na próxima sessão. Dando continuidade da ORDEM DO DIA o Presidente, 

Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, apresentou ao Plenário a seguinte Pauta: com 

as seguintes matérias para votação e fez o seguinte comunicado ao Plenário: Que no dia 

#####18 de fevereiro na sala das reuniões do Poder Legislativo Municipal se reunimos a 

Comissão de Justiça e Redação, composta pelo Presidente - Vereador Luiz Alves Sobrinho; 

Vice-Presidente – Vereador Manoel Ferreira de Araújo e o Relator - Vereador Damásio 

Berto de Oliveira, onde analisaram os seguintes Projetos: PROJETO DE LEI Nº 006/2013. 

De autoria do vereador Damásio Berto de Oliveira- PSD. Que dispõe sobre a denominação 

de Escola Municipal do Ensino Infantil e da outras providências. PROJETO DE LEI Nº 

007/2013. Que denomina Escola Municipal do Ensino Infantil Luíza Teixeira da Costa e dá 

outras providências. De autoria do vereador Manoel Ferreira de Araújo/PMDB. PROJETO 

DE LEI Nº 008/2013. Que Denomina de Rua Tabelião Maviael Alves Moreira a Rua 

Identificada como Rua do posto de gasolina e Major Augusto Bezerra, com início entre as 

Ruas José Henrique de Oliveira e José Fabiano da Costa Teixeira até o final do loteamento 

portal da serra, e dá outras providências. De autoria do vereador Manoel Ferreira de Araújo. 

Continuando o Senhor Presidente convocou o Senhor Vereador Damásio Berto de Oliveira, 

Relator das Comissões Permanente do Poder Legislativo Municipal, onde o mesmo 
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apresentou e leu os seguintes Pareceres: PARECER 007/2013 DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI Nº 006/2013. De autoria do vereador 

Damásio Berto de Oliveira- PSD. Que dispõe sobre a Escola Municipal do Ensino Infantil e 

da outras providências. PARECER 008/2013 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO 

AO PROJETO DE LEI Nº 007/2013. Que denomina Escola Municipal do Ensino Infantil 

Luíza Teixeira da Costa e dá outras providências. De autoria do vereador Manoel Ferreira 

de Araújo/PMDB. PARECER 009/2013 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO 

PROJETO DE LEI Nº 008/2013. Que Denomina de Rua Tabelião Maviael Alves Moreira a 

Rua Identificada como Rua do posto de gasolina e Major Augusto Bezerra, com início entre 

as Ruas José Henrique de Oliveira e José Fabiano da Costa Teixeira até o final do 

loteamento portal da serra, e dá outras providências. De autoria do vereador Manoel 

Ferreira de Araújo/PMDB. Onde opinou unanimemente pela Constitucionalidade, 

Juridicidade e Técnica Legislativa das proposições em Pauta. Em seguida usou a tribuna o 

vereador Damásio Berto de Oliveira e falou que a senhora Maria Eugênia de Lima Costa, 

nasceu em 1932, natural de Bananeiras, filha de José Tomaz de Lima e de Maria Luiza da 

Conceição, já falecidos. Dona Eugenia, casada com Pedro Maximino da Costa, mãe de seis 

filhos, exerceu a profissão de professora e educou muitos cidadãos deste município. Foi 

professora na época em que Dona Inês pertencia à cidade de Bananeiras, lecionou no 

antigo Mobral em sua residência no Sítio Lagoa da Serra e depois passou para o Grupo 

Escolar da referida comunidade hoje desativada. Suas companheiras eram as professoras 

Josefa Vicente (já falecida), Nevinha Teixeira e Maria Borges. Dona Maria Eugênia faleceu 

no dia 20 de maio de 2004, deixando saudades a todos familiares e amigos, portanto, é 

justa essa homenagem a essa senhora que só praticou o bem a todos. Continuando o 

Senhor Presidente colocou em votação PROJETO DE LEI Nº 006/2013. De autoria do 

Vereador Damásio Berto De Oliveira- PSD. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. 

Continuando, usou a tribuna o vereador Manoel Ferreira de Araújo e falou que A Senhora 

Luíza Teixeira da Costa, conhecida por Dona Gonzaga, nasceu em 01 de maio de 1915, 

natural da cidade de Bananeiras/PB. Filha de Severino Teixeira Guimarães e de Adelina 

Ferzelila Teixeira. Dona Gonzaga, assim como era chamada, casou com Luiz Pedro da 

Costa (falecido), comerciante, vereador na época que Dona Inês pertencia a cidade de 

Bananeiras, também foi um dos primeiro vereador da Câmara Municipal de Dona Inês, nos 

ano de 1960 a 1964, neste período foi Presidente deste Poder Legislativo, deste casamento 

tiveram onze filhos, Fabiano, Wanderley, Aluízio, Antônio, Leúcia, Neuza, Dalvanira, 

Gracinha, Régia, Jocélia e Paula, onde uns se destacaram no ramo empresarial e outros na 

política, a exemplos de José Fabiano da Costa Teixeira que foi um grande político, vereador 

e presidente da Câmara Municipal de Dona Inês, no período de 1977 a 1983, e Manoel 

Wanderley da Costa Teixeira, que também foi vereador por duas legislaturas, neste 

município. Dona Gonzaga trabalhou na educação, no Grupo Escolar Dr. José de Melo. 

Infelizmente no dia 19 de dezembro de 2011, partiu deixando um legado de vida para ser 

seguido, deixou saudades aos filhos, netos, bisnetos, genros, noras e amigos. Sendo assim, 

e diante do exposto acima citado, é justa a homenagem a Senhora Luíza Teixeira da Costa, 

pelos relevantes serviços prestados ao nosso município, um exemplo de vida e de 

dedicação, continuando, o vereador Manoel Ferreira falou da importância de colocar o nome 
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da Rua Tabelião Maviael Alves Moreira em parte da Av. Major Augusto Bezerra, partindo 

entre as ruas José Henrique Gomes e José Fabiano até o final do loteamento portal da 

serra, pois essa rua é conhecida como rua do posto de gasolina, desta forma, é muito 

importante denominá-la de Rua Tabelião Maviael Alves Moreira, em homenagem a tudo que 

ele representou em nosso município, filho de Dona Júlia e do saudoso José Cantalice, o 

Vereador Denizar solicitou uma aparte e falou que conversou com diversas pessoas que 

reside na Av. Major Augusto Bezerra e eles disseram que são contra a mudança de nome, 

inclusive os comerciantes, pois, desta forma vai gerar despesas para eles, pois, eles têm 

que mudar a inscrição de seu comercio junto a vários órgãos, Junta Comercial, Receita 

Federal, e entre outros, continuando, o vereador Manoel Ferreira falou que isto é o mínimo, 

e mudança de endereço em inscrições não paga nada.  O Presidente Demétrio perguntou 

ao vereador se retiraria o projeto de lei de pauta ou colocaria para votação, em resposta o 

vereador Manoel Ferreira de Araújo solicitou que colocasse em votação. Sendo assim, o 

Presidente Demétrio Ferreira da Silva colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 

007/2013. De autoria do vereador Manoel Ferreira de Araújo. Ficando o mesmo aprovado 

por unanimidade e PROJETO DE LEI Nº 008/2013, também de autoria do vereador Manoel 

Ferreira de Araújo. Ficando o mesmo rejeitado por maioria absoluta com seis votos 

contrários dos vereadores: Damásio Berto de Oliveira, José Henrique Gomes, Rosilene 

Ferreira de Lima, José Edmilson Alves, José Igor Denizar Costa da Silva e Luiz Alves 

Sobrinho, e com dois votos a favor dos senhores vereadores: Ivonaldo Rodrigues da Silva e 

Manoel Ferreira de Araújo. Continuando o senhor presidente Demétrio Ferreira da Silva 

apresentou os Requerimentos para discussão e votação: REQUERIMENTO DE Nº 

012/2013. AUTOR: Vereador Damásio Berto De Oliveira – PSD. ASSUNTO: Construção de 

um Campo de Futebol Na Zona Urbana de nossa cidade, neste Município de Dona Inês/PB. 

REQUERIMENTO Nº 013/2013. AUTOR: Vereador Luiz Alves Sobrinho. ASSUNTO: 

Solicitação para retirar o poste da rede elétrica que está ao lado do campo de futebol do 

Sítio Pimenta. Requerimento Nº 014/2013. Autor: Vereador Manoel Ferreira de 

Araújo/PMDB. Assunto: Solicitação ao Senhor Prefeito Antônio Justino de Araújo Neto, no 

sentido de enviar a Câmara Municipal de Dona Inês o Projeto de Lei Revogando a Lei que 

criou a taxa de iluminação pública. Em seguida usou a tribuna o vereador Damásio Berto de 

Oliveira e falou que a presente propositura é em virtude da necessidade de não ter um 

campo de futebol na Zona Urbana de nossa cidade, para realização das práticas de 

esportes e dos eventos, a exemplo de torneio, treino e para jogar a famosa pelada. Portanto, 

solicitamos do Poder Executivo, que determine a Secretária competente a inspeção de um 

lugar adequado para a desapropriação do local, para a realização da referida solicitação, em 

seguida o Presidente do Poder Legislativo colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 

012/2013. De autoria do Vereador Damásio Berto De Oliveira, ficando o mesmo aprovado 

por unanimidade. Usou a tribuna o vereador Luiz Alves Sobrinho e falou que o presente 

requerimento é de grande importância para aquela região, pois o mesmo vem de encontro 

das inúmeras solicitações feitas pelos atletas daquele povoado, pois, eles necessitam de 

aumentar o campo de futebol e este poste está num local prejudicando tal procedimento. 

Sendo assim, esperamos que Vossa Excelência seja sensível e atenda a solicitação das 

pessoas desta região, e comunicando tal solicitação a Energisa, para que ela tome as 
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devidas providências, continuando o presidente Demétrio Ferreira da Silva colocou em 

votação o REQUERIMENTO Nº 013/2013 de autoria do Vereador Luiz Alves Sobrinho, 

ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Continuando, usou a tribuna o vereador 

Manoel Ferreira de Araújo e falou que a Presidente Dilma já deu o primeiro passo em 

reduzir o imposto da conta de luz, desta forma, barateando e ajudando a todas as pessoas, 

outro exemplo, foi o do prefeito de Caiçara, Cícero que enviou para a Câmara Municipal um 

projeto de Lei revogando a Lei que criou a taxa de iluminação pública daquela cidade, agora 

esperamos com aprovação desse requerimento, que solicita ao prefeito municipal, o senhor 

Antonio Justino, o envio de um projeto de lei acabando com essa taxa de iluminação pública 

em nossa cidade, pois, todos nós sabemos que o vereador não tem poder para apresentar 

projeto de lei criando ou revogando lei sobre taxas ou impostos, isto é atribuição do poder 

executivo, e ele nas eleições municipais de 2008 prometeu se eleito fosse acabaria com 

essa taxa, portanto, estamos esperando esse projeto de lei. em seguida o presidente do 

Poder Legislativo colocou em votação o Requerimento Nº 014/2013 de autoria do Vereador 

Manoel Ferreira de Araújo/PMDB. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. 

Continuando, o senhor Presidente Demétrio Ferreira da Silva passou para a tribuna livre a 

qual foi usada pelos senhores vereadores: Damásio Berto de Oliveira, José Henrique 

Gomes, Manoel Ferreira de Araújo, Rosilene Ferreira de Lima, Ivonaldo Rodrigues da Silva, 

José Igor Denizar Costa da Silva e Luiz Alves Sobrinho, onde todos parabenizaram os 

projetos de leis aprovados e os requerimentos aprovados, demonstrando o papel do Poder 

Legislativo, que é trabalhar em prol do desenvolvimento do nosso município e do nosso 

povo, deixando as picuinhas políticas de lado, isto é que o povo espera, continuando o 

presidente Demétrio Ferreira registrou a presença da Imprensa nas pessoas do radialista da 

Rádio Talismã FM da cidade de Belém, o senhor Júnior Campos e do Blogueiro Fernando 

Lúcio, comunicou aos senhores vereadores do convite recebido do Tribunal de Contas do 

Estado da Paraíba, através do Ofício Circular nº 009/2013 – TCE GAPRE, datado de 07 de 

março do corrente ano e distribuiu com os vereadores os envelopes enviados pela diretoria 

da Portuguesa da Pimenta para receber as doações dos senhores vereadores em prol do 

clube. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu todos os Senhores 

Vereadores pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que 

depois de lida e achada conforme ficará assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira da 

Silva, pela Vice-presidente, Rosilene Ferreira de Lima, pelo primeiro Secretário, Luiz Alves 

Sobrinho e pelo segundo Secretário, José Henrique Gomes. Dona Inês, 18 de março de 

2013. 

 

Demétrio Ferreira da Silva 
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José Henrique Gomes 
Segundo Secretário 

              

 

 

 

 

 

 


